

## СК предложил давать до 6 лет колонии за врачебные ошибки

Следственный комитет подготовил законопроект об уголовной ответственности за врачебные ошибки и ненадлежащее оказание медицинской помощи. Соответствующий документ [опубликован](#) на портале проектов нормативных актов.

Так, ведомство предлагает ввести новую статью 124.1 УК (ненадлежащее оказание медицинской помощи (медицинской услуги)), которая предполагает штрафы до 500 тысяч рублей, а также лишение свободы до четырех лет и ограничение свободы до трех лет, если такое деяние повлекло по неосторожности смерть потерпевшего.

Эта статья также предполагает наказание в виде запрета заниматься определенной деятельностью, а также обязательных и исправительных работ. Если такое деяние повлекло по неосторожности смерть двух или более лиц, то врача могут наказать ограничением свободы до четырех лет, принудительными работами до пяти лет и лишением свободы до шести лет.

СК также предлагает ввести в УК новую статью 124.2 (сокрытие нарушения оказания медицинской помощи). В частности, авторы поправок предлагают наказывать за внесение недостоверных сведений в медицинскую документацию либо ее уничтожение штрафом до 300 тысяч рублей, а также ограничением

свободы, принудительными работами и лишением свободы на срок до трех лет.

Если то же деяние совершено должностным лицом то оно наказывается штрафом до миллиона рублей либо ограничением свободы или лишением свободы до четырех лет.

Кроме того, СК предлагает изменить статью 235 УК (незаконное осуществление медицинской и (или) фармацевтической деятельности). Согласно законопроекту, работа медиком по поддельным документам будет наказываться штрафом до 500 тысяч рублей, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет.

Смерть человека наказывается лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом до одного миллиона рублей. Смерть двух или более лиц наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет со штрафом в размере до 2 млн рублей.

СК выступил с предложением ввести новые статьи УК, вводящие ответственность за врачебные ошибки, еще осенью 2017 года. Летом 2018 года ведомство сообщило о намерении ввести две новые статьи.

Весной сообщалось, что СК совместно с Национальной медицинской палатой разрабатывает новую уголовную статью, которая вводит наказание за врачебные ошибки без реальных сроков. Однако проект, внесенный ведомством, не предусматривает лишение свободы только в первой части 124.1 УК.

